



# GÁDOROSI HÍRADÓ

2022. szeptember

Havilap



XXVIII. évfolyam 9. szám



60 Ft

## Gádoros – Falunap 2022. szeptember 23-24.



### Szeptember 23. péntek:

- 15.30 „SZENTMISE GÁDOROSÉRT” –  
Katolikus templom
- 17.00 **FALUNAPI MEGNYITÓ ÜNNEPSÉG**  
(Dr. Hidasi László Park)  
Himnuszok  
Újszülöttek köszöntése  
"Gádoros Nagyközségért kitüntető cím"  
átadása  
„Virágos, rendezett porta” díjak átadása  
Gádoros legidősebb polgárának, és  
legidősebb házaspárjának a köszöntése  
Békés József emlékévé bejelentése Szózat  
Kismotorosok felvonulása a szökőkút  
körül
- 18.30 A magyar bélyeg kiadásának 155.  
évfordulója  
alkalmából megrendezett kiállítás megnyitó  
(Könyvtár)

**20.00-24.00**

**Retro disco – Hétfvezér Parkban**

### Szeptember 24. szombat

#### Hétfvezér Park:

- 8.00 Bográcsos fesztivál kezdete
- 10.00 Dr. Szilágyi Tibor polgármester köszöntője
- 10.10 Gádorosi óvoda tánc csoport
- 10.20 Gondozási Központ Idősek Klubja Senior  
Örömtánc csoportja
- 10.30 Zumbabák
- 11.00 Gondozási Központ Idősek Klubja Senior  
Örömtánc csoportja
- 11.10 Csorvás Város Fúvószenekara és  
mazsorettjei
- 12.10 Sylver Táncsoport Egyesület
- 12.00 Ebéd – Minden kedves látogatónkat  
vendégül látjuk egy adag babgulyásra  
helyben fogyasztásra, amit a Gádorosi  
Önkormányzat biztosít (elvitel, vásárlás  
nem lehetséges)
- 13.00 Eredményhirdetés, díjkiosztás, (Bográcsos  
fesztivál, „Legfinomabb

pogácsa”, Legfinomabb lekvár”, Legjobb  
pálinka”- kategóriák)

- 14.00 TOMBOLA HÚZÁS A SZÍNPADON
- 15.15 Oszvald Marika-Operett előadás
- 16.15 Seres Brothers
- 17.30 Maksa Zoltán

### **19.00 Fő fellépő: Irigy Hónaljmirigy (4 Fő)**

- 20.30 Élőzenés kerti party a Con  
Moto zenekarral

### Kísérő programok:

Könyvtár: Bélyeg kiállítás, Hímző szakkör  
kiállítása, állandó kiállítások  
Tájház: állandó kiállítás,  
Gádoros Fejlődéséért Egyesület-ingyenes lufi  
osztás,  
Dr. Hidasi László Nyugdíjas Egyesület-Sütemény  
felajánlás,  
Szentesi Vendégszeretet Egyesület  
(állandó)partnerei,  
Palacsinta sütés, Kézműves vásárosok, Kirakodó  
vásár, Ugráló várak, Népi körhinta, Arcfestés,  
Lovaskocsikázás  
Veterán autó kiállítás az Iskola utcán,  
Rajki Péter motorkiállítása megtekinthető 24-én  
(szombaton), a Fő utca 24 szám alatt 10.00-16.00  
között

**TOMBOLA 200 Ft/db áron vásárolható: a  
Könyvtárban, a Karolin Vegyeskereskedésben és  
a Vegyes Iparcikk Kereskedésben**  
Tombola tárgyak felajánlását szívesen fogadjuk!

**Fődíj: MOSOGATÓGÉP**

**A MŰSORVÁLTOZÁS JOGÁT A SZERVEZŐK  
FENNTARTJÁK!**

Vásárolók jelentkezését a 0668/490-088-as  
telefonszámon várjuk.

**MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK!**

## KORMÁNYBIZTOS TALÁLKOZOTT A TELEPÜLÉSVEZETŐKKEL - 300 MILLIÁRD EDDIG MAGYAR FALURA ÉS FOLYTATJÁK A PROGRAMOT

**Személyes találkozón gyűjti össze Gyopáros Alpár a helyi igényeket a Magyar Falu folytatásához.**

Addig folytatjuk a Magyar Falu Programot, amíg minden érintett kistelepülésen elérjük a célt, hogy nem csökken tovább a népesség csupán a szolgáltatások hiánya vagy minősége okán, mert a falvak is biztosítani tudják a lakóik számára azt a minőséget az alapszolgáltatások terén, amit egy város – ismertette ma a programmal kapcsolatos jövőbeni terveket Gyopáros Alpár kormánybiztos a térségben tartott sajtótájékoztatóján.

A modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos Erdős Norbert, Orosháza és térsége országgyűlési képviselője, területfejlesztési miniszteri biztos meghívására érkezett Dél-Békésbe, hogy a Magyar Falu Programban érintett települések vezetőivel egyeztessen a következő időszak fejlesztési igényeiről, elképzeléseiről. A kormánybiztos visszatekintve az elmúlt 3 és fél év fejlesztéseire, sikeresnek nevezte a 2018-ban meghirdetett Magyar Falu Programot. Mint mondta, több mint 2000 kistelepülésen vált tendenciává, hogy a fiatalok elköltöztek. Ezzel duplán is népességet vesztek az adott települések, mindezt leginkább az alapszolgáltatások hiánya, vagy minőségi lemaradása okán.

(Fotó: Oroscafe) A program meghirdetésével ezt a tendenciát szerették volna megállítani, vagy visszafordítani. A megvalósítás 2019-ben kezdődött, és ma már 1000-1200 településen kézzelfogható a változás, megállt vagy visszafordult a folyamat. Ugyanakkor a teljes siker a cél, ezért folytatják a programot. – Minden településnek szüksége van normális kultúrteremre, polgármesteri hivatalra, orvosi rendelőre korszerű felszereltséggel, háziorvosra és gyerekorvosra.



Alapszolgáltatásokról beszélünk, amit, ha biztosítunk a kistelepüléseken, akkor a fiatalok jó eséllyel a szülőfalujukat választják családalapításra. Továbbra is finanszírozzuk az

önkormányzati közszolgáltatások minőségének javítását, utcák-, járdák felújítását, önkormányzati intézmények fejlesztését, épületfelújításokat, a falukép javítását. Folytatjuk a Falusi CSOK-ot, az útalapok és közlekedési fejlesztéseket, és olyan további fejlesztéseket indítunk, amelyekre a településeken szükség van. Azért vagyunk ma itt Medgyesbodzáson, hogy ezekről, a helyi igényekről egyeztessünk a településvezetőkkel – összegezte a találkozót Gyopáros Alpár.

Erdős Norbert országgyűlési képviselő emlékeztetett rá, hogy a Magyar Falu Program az 5000 fő alatti települések fejlesztésére jött létre, a kistelepülések a közszolgáltatásokhoz, az élhetőségükhöz kapcsolódóan olyan beruházásokat valósíthassanak meg, amelyekre az elmúlt 5-20 évben sem központi fedezet, sem uniós forrás nem volt.

– A térség valamennyi érintett településének vezetője részt vesz a mai egyeztetésen. Kormánybiztos úr tájékoztatást ad számunkra az eddig elért eredményekről, és ami ennél is fontosabb, összegyűjti a települések javaslatait, igényei arra vonatkozóan, milyen fejlesztésekre van szükség a jövőben. Az utóbbi időben sok sikeres pályázatról tudtunk beszámolni, a közös munkának köszönhetően a dél-békési települések is jelentős forrást nyertek el a fejlesztési terveik megvalósítására. Ez a fajta együttműködés, hogy még a kiírások előtt egyeztetés történik az igényekről, reméljük még több sikeres pályázatot jelent majd a térségben – mondta a találkozót Gyopáros Alpár a térség országgyűlési képviselője.

*folytatás »*





## KORMÁNYBIZTOS TALÁLKOZOTT A TELEPÜLÉSVEZETŐKKEL - 300 MILLIÁRD EDDIG MAGYAR FALURA ÉS FOLYTATJÁK A PROGRAMOT

A Magyar Falu Program elindítása óta több mint 30 ezer nyertes pályázatot hirdettek ki. Ezek támogatási értéke meghaladja a 300 milliárd forintot. Békés megye településein eddig több mint 20 milliárd forint értékben valósultak meg fejlesztések a program keretében. – Büszke vagyok arra, hogy olyan programot hajtunk végre, amit maguk a falvak írnak. Ha már egyszer van forrás arra, hogy fejlesszünk a kistelepüléseken, nem mi akarjuk megmondani, hogy mit fejlesszenek, hanem megkérdezzük a helyben élőket, hogy milyen fejlesztési irányokra van szükség, és ehhez igazítjuk az egész Magyar Falu Programot, a támogatási rendszerünket és az állami beruházásokat. Így adunk forrásokat az önkormányzatoknak, az egyházaknak és a civil szervezeteknek, akik a falvakban működnek – nyilatkozta hírportálunknak Gyopáros Alpár kormánybiztos.



(Fotó: Oroscafe)

A településeknek szóló Magyar Falu Programon túlmutatóan több olyan fejlesztési csomag is működik, ami országos lefedettséggel segíti a kistelepülések élhetőségének javítását. A kormánybiztostól megtudtuk, hogy a falusi útalap program keretében több mint 100 milliárdos nagyságrendben újítják fel a mellékúthálózatot. Ez eddig 3000 kilométer felújított útszakaszt jelent, amit jövőre újabb 1000 kilométerrel bővítenének. A falusi piaci szereplőket is támogatja az állam. A falusi kisboltok 1400

településen nyertek forrást a tovább működéshez, míg egyéb falusi kisvállalkozások 2-10 millió forintra pályázhattak.

A kistelepüléseken élő magánszemélyeknek szól a Falusi CSOK lehetősége, ami magasabb támogatást biztosít az általános CSOK-hoz képest. Így a falvak, kistelepülések népességfogyásának megállítását célzó program egy összetett, több szegmenst érintő komplex támogatási rendszerként funkcionál.

Forrás: [https://oroscafe.hu/2022/08/26/magyar-falu-program-folytatas-erdos-norbert-gyoparos-alpar-kormany megbizott-sajtotajekoztato/?fbclid=IwAR22\\_HBNADmauuKsZ0SGMXqvOBUsEUFA8-wkvho\\_cslZ4yyk7MTeS8Sgldw](https://oroscafe.hu/2022/08/26/magyar-falu-program-folytatas-erdos-norbert-gyoparos-alpar-kormany megbizott-sajtotajekoztato/?fbclid=IwAR22_HBNADmauuKsZ0SGMXqvOBUsEUFA8-wkvho_cslZ4yyk7MTeS8Sgldw)

### **Gádos Nagyközségben eddig megvalósult Magyar Falu Programos pályázatok:**

„Közösségszervezéshez kapcsolódó eszközbeszerzés és bértámogatás” MFP-KEB/2021

Támogatás: 4.066.071,-Ft

„Önkormányzati temetők infrastrukturális fejlesztése” MFP-ÖTIF/2021

Támogatás: 4.997.120,- Ft

„Felelős állattartás elősegítése” MFP-FAE/2021

Támogatás: 819.901,- Ft

„Nemzeti és helyi identitástudat erősítése” MFP-NHI/2019

Támogatás: 6.914.572,- Ft

*folytatás »*



## **KORMÁNYBIZTOS TALÁLKOZOTT A TELEPÜLÉSVEZETŐKKEL - 300 MILLIÁRD EDDIG MAGYAR FALURA ÉS FOLYTATJÁK A PROGRAMOT**

„Orvosi eszközök beszerzése” MFP-AEE/2021

Támogatás: 1.998.379,- Ft

„Orvosi rendelő” MFP-HOR/2019

Támogatás: 30.000.000,- Ft

„Szolgálati lakás” MFP-SZL/2019

Támogatás: 30.000.000,- Ft

„Óvoda udvar” MFP-OUF/2019

Támogatás: 4.999.928,- Ft

„Temető fejlesztése” MFP-FFT2019

Támogatás: 5.000.000,- Ft

„Tanya és falugondnoki buszok beszerzése” MFP-TFB/2020

Támogatás: 15.000.000,- Ft

„Orvosi eszköz”, MFP-AEE/2020

Támogatás: 2.999.976,- Ft

„Önkormányzati út és hídépítés, felújítás” MFP-ÖTU/2020

Támogatás: 22.393.364,- Ft

„Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmények építése/felújítása” MFP-UHK/2021

39.320.598,- Ft

„Kommunális eszköz beszerzése” MFP-KOEB/2021

Támogatás: 14.959.300,- Ft

### **Jelenleg kivitelezés alatt lévők:**

"Óvodai játszóudvar és közterületi játszótér fejlesztése" MFP-OJKJF/2021

Támogatás: 4.913.300,-Ft

### **2022-ben elnyert Magyar Falu Programos pályázatok:**

„Önkormányzati temetők infrastrukturális fejlesztése” MFP-ÖTIF/2022

Támogatás: 5.946.850.-Ft

„Önkormányzati járdaépítés6felújítás támogatása” MFP-BJA/2022

Támogatás: 9.969.770,- Ft

„Közösségszervezéshez kapcsolódó eszközbeszerzés és bértámogatás” MFP-KEB/2022

Támogatás: 5.525.058,- Ft



## MEGVÉDTE BAJNOKI CÍMÉT KÓRÓDI ISTVÁN A SZERVÁTÜLTETETTEK EURÓPA-JÁTÉKÁN

**Az élsport nagy világeseményei mellett sokszor keveset, vagy alig hallani róluk, pedig a magyar szervátültetett sportolók sorra szerzik az érmeiket a számukra rendezett világversenyeken. Már jó ideje tagja a magyar válogatottnak a Gádoroson élő, Orosházán dolgozó Kóródi István.**

Főhősünk huszonöt évvel ezelőtt esett át vese transzplantáción. Előtte is sportolt, a műtét után pedig javasolták neki a mozgást.

– A műtét utáni életre már a beavatkozás előtt próbálják felkészíteni a betegeket és itt szinte receptre írja fel az orvos a sportolást. Az erős, kilökődést gátló gyógyszerek lebontásában is sokat jelent a mozgás. Számomra egyértelmű volt a műtét utáni élet illetően folytatása. Az atlétika szinte adta magát, a Magyar Szervátültetettek Szövetségénél pedig szívesen fogadtak. Szinte azonnal jöttek az eredmények. Elkezdtem versenyezni, egy idő után sikerült bekerülnöm a válogatottba is. 2001-től veszek részt világversenyeken. Az első érmemet a Pécsen rendezett Európa-játékokon nyertem, majd az argentinai Világjátékokon, 2015-ben is sikerült súlylökésben aranyat nyerni. Öt versenyszámban indulhat egy sportoló, ha a kvalifikációt sikeresen teljesítette. Idők során a dobó számok mellé felvettem a bowlingot – kezdi a történetet István.



A súlylökés Kóródi István a legeredményesebb sportága (Fotó: Magyar Szervátültetettek Szövetsége)

Mint megtudtuk, a Szervátültetettek Világjátéka, Európa-játéka nem csak a jobbnál jobb sportteljesítményekről szól, több más feladatot is megvalósít egy időben. Fontos feladat a média segítségével a figyelmet a donáció fontosságára irányítani. A játékok idején orvosi kongresszusok, tapasztalatcserék is zajlanak, hogy minél zökkenőmentesebben végezhesenek szervátültetéseket a jövőben. A legutóbbi Európa-játékokat Angliában, Oxfordban rendezték.

## MEGVÉDTE BAJNOKI CÍMÉT KÓRÓDI ISTVÁN A SZERVÁTÜLTETETTEK EURÓPA-JÁTÉKÁN (FOLYTATÁS)

A népesebb csapattal induló britek mögött a magyarok a második helyen végeztek a nemzetek rangsorában.

– Az oxfordi verseny amiatt is fontos volt, mert kvalifikációs verseny volt a jövő évi, az ausztráliai Perthben megrendezendő Világjátékokra. Jól ment a versenyzés, saját legjobbamat sikerült súlylökésben megjavítanom és ezzel meg is nyertem a számot, megvédtem a címemet. Diszkoszvetésben és gerelyhajításban második lettem. Bowling párosban aranyérmesek lettünk egy kőszegi sráccal, a vegyes párosban pedig szintén ezüstöt sikerült szereznünk – sorolja a sikereket István.



Szerencsére csapattársával más korcsoportba tartoznak, így nem kell egymással megküzdeniük (Fotó: Magyar Szervátültetettek Szövetsége)

Régebben Budapestre kellett utaznia edzeni, a szövetség ott biztosított számukra edzés lehetőséget, heti egy-két alkalommal. Szerencsére ez megváltozott, a Békéscsabai Előre befogadta Istvánt.

– Jelképes 2000 forintért mehetek edzeni Békéscsabára, ahol szakedző foglalkozik velem. Muszáj fejlődni, mert az 50-59 éves korcsoportnak a végén vagyok és jönnek a “fiatal” ötvenévesek, akikkel fel kell venni a versenyt. Még csak az út elején járok a technikám csiszolásában, de már méterekben jelentkezik az edző munkája. Hetente kétszer megyek át, a plázában tudok bowlingozni is. A súlylökést otthon a kertben is tudom gyakorolni, de a gerelyt, diszkoszt nem. Az edzés, a technika csiszolása mellett most lett még egy feladatunk. Meg kell próbálni támogatókat találnunk, hogy Perthbe ki tudjunk utazni, ami a mostani árak mellett hatalmas költség – teszi hozzá.



## MEGVÉDTE BAJNOKI CÍMÉT KÓRÓDI ISTVÁN A SZERVÁTÜLTETETTEK EURÓPA-JÁTÉKÁN (FOLYTATÁS)

Azt is megtudtuk, hogy egy-egy verseny után mindig elviszi és megmutatja a szerzett érmeket orvosának, hisz – mint mondja – ez nem csak az ő, de az orvosok versenye is egy kicsit.

– Örül neki az orvos, hogy így is megtiszteltem a munkáját. Amióta tudatosult, hogy egy másik ember élete árán lettem én jobban, attól kezdve minden reggel úgy ébredek, hogy szeretnék megfelelni ennek az ismeretlen valakinek is, és becsületből úgy próbálom őrizni az egészségemet, hogy neki tulajdonképpen tartozom ezzel – magyarázza el a motivációját Kóródi István.

Nincs számára megállás egy-egy nagyobb siker után sem. Már Perthre készül. Mint mondja az edzés nem megterhelő számára, sokkal inkább egy ajándék és egy kulcs a további egészséges élethez.

Forrás: [https://oroscafe.hu/2022/08/30/megvedte-bajnoki-cimet-korodi-istvan-a-szervatultetettek-europa-jatekan/?fbclid=IwAR3a2lrtUJNrCBzTbJtI0bF6O8rkDWb0j\\_ToHVcofXufMZ2w3jY2S\\_-Cwk](https://oroscafe.hu/2022/08/30/megvedte-bajnoki-cimet-korodi-istvan-a-szervatultetettek-europa-jatekan/?fbclid=IwAR3a2lrtUJNrCBzTbJtI0bF6O8rkDWb0j_ToHVcofXufMZ2w3jY2S_-Cwk)

## TÁJÉKOZTATÓ

### Gádosros Nagyközség Önkormányzat Házi Gyermekorvos

#### Rendelési idő

2022.09.05 -től

**Hétfő:** 13: 00-14: 30-ig Dr. Somogyi Zsolt

**Kedd:** 11: 30-13: 00-ig Dr. Csányi Ágnes  
13: 00-14: 00-ig Tanácsadás

**Csütörtök:** 12: 30-14: 30-ig Dr. Bod Margit Zsuzsanna  
14: 30-16: 00-ig Tanácsadás

A mindennapos betegellátás az egészségügyi szakasszisztens koordinálásával történik.

**Rendelésre időpont egyeztetés, gyógyszerfelírás: 06/68490-030 számon kérhető!**

Telefonos elérhetőség rendelési időn kívül 16 óráig: 06 30/456 5121 számon. A tanácsadás továbbra is telefonos egyeztetést követően a védőnői szolgálattal egyeztetve történik.





## MEGHÍVÓ



Gádoros Kisboldogasszony Plébánia  
szeretettel meghív mindenkit 2022. szeptember 11-én tartandó  
**Kisboldogasszony templom búcsújára**

Helye: Kisboldogasszony Római Katolikus Templom és a kertje,  
Gádoros, Fő utca 53.

### **Program:**

**9.30 órakor:** Ünnepi szentmise a templomban majd oltáriszentséges körmenet végül agapé ( szeretet vendégség).

Az ünnepi szentmisét bemutatja főtisztelendő Perlaki György ezüst misés plébános (25 év papi szolgálata után). Az ünnepi liturgia végén ezüst misés áldásban részesíti a jelenlévőket. Aki igényli annak személyre szólóan is tudja közvetíteni e jelentős lelki többletet.

### **A templom kertben egész nap:**

**Kirakodó vásár:** változatos kínálat

**Családi piknik:** családoknak, baráti társaságoknak sütés, főzés lehetősége!

Régi hagyomány, hogy ilyenkor búcsúkor összejön a család. Bízunk abban, hogy sikerül visszahozni a régi, hagyományos búcsú hangulatát. Szeretnénk, hogy a szórakozni, kikapcsolódni vágyó családok, rokonok, barátok, messzi vidékről érkezők is jól érezzék magukat.

**Várjuk a vállalkozók jelentkezését, akik szeretnének kirakodni!**

**Perlaki György plébános**

Telefon:36/20 972 2839

( Helypénzt nem kell fizetni!)



## V. GÁDOROSI ÍZEK NAPJA

Augusztus 20-át az országban mindenhol ünneplik, méltatják azokat az emberi értékeket, amit Szent István király hagyott maga után. Mindig, lelkesítő példaként állt a magyarok előtt, biztosságot, hitet, jövőképet, reményt adott az országnak. Ez a hit és erő tette lehetővé, hogy a magyar állam majd később a magyar nemzet megszülethessen, harcai és áldozatai közepette is, újra és újra felállva, megmaradjon. Állami ünnepünkön, hálával emlékezünk államalapító királyunkra. Tisztelgünk a magyar történelem neves és ismeretlen hősei előtt, akik, kitartó munkával járultak hozzá hazánk, nemzetünk fennmaradásához, jólétéhez.

Augusztus 20. tehát a nemzetmegmaradás ünnepe. Ennek a megmaradásnak az egyik jelképe az Új kenyér. A kenyér az életet, a megélhetést és az otthont szimbolizálja, az ünnepi asztal ékessége. Az államalapítás hivatalos ünnepéhez hozzátartozik az új búzából sült kenyér megszentelése és megszegése.

A **Gádorosi Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület** a hagyományokhoz híven 2022. augusztus 20-án rendezte meg V. alkalommal az új kenyér szenteléssel egybekötött

### *Gádorosi Ízek Napját*

A rendezvény a gádorosi Katolikus Templomkertben került megtartásra.

Az esemény szentmisével kezdődött, ezt követően Perlaki György plébános megszentelte a kenyeret. A Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület nevében Bencsik Sándorné ünnepi köszöntőt mondott, majd Varga Balázs Gádoros alpolgármestere köszöntötte a rendezvényen megjelenteket. Megszegte és felszelte a község kenyerét, ami kiosztásra kerül az ott lévő ünneplő közönségnek. Közben Kádár Ferenc tárogató művész előadása is felcsendült.

Az elmúlt évekhez hasonlóan délben ingyen ebédosztásra került sor. (400 adag bográcsos gulyás) a Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület, a Kisboldogasszony Katolikus Plébánia Karitás Csoportja és a Máltai Szeretet Szolgálat szervezésében.

Délben jó ebédhez szólt a nóta Fekete Zoltán magyarnóta énekes és zenekara közreműködésével.

A rendezvényt bográcsos főzőversennyel bővítettük ki. 7 csapat vett részt a versenyben. Köszönet a csapatoknak, hogy a rossz idő sem szegte kedvüket a főzés örömétől. Minden csapat finomabbnál –finomabb ételt készített.

I.helyezett: Varga Zsolt /sokác bab.../

II. helyezett: Gádorosi Motorosok / őzragú/

III. helyezett: Garázs barát / Gedeon-bácsi kedvence/

Hagyomány, hogy ezen a napon kézművesek mutatják be termékeiket. Sült a „tyúkláb” a „tócsni” voltak finom sütemények, péksütemény, megcsodálhattunk szép kézműves termékeket. Sajnos a rossz idő miatt a jelentkezők közül nem mindenki vállalta, hogy kipakoljon (félteve a termékeiket). Ez érthető is volt. A gyerekek szórakoztatása sem maradt el, ügyességi és egyéb játékokat próbálhattak ki, lovas kocsikázhattak.

Délután a színpadon sztárvendég: Aradi-Varga humorista páros volt, akik szórakoztatták az eső miatt a sátrak alá húzódó közönséget.



## V. GÁDOROSI ÍZEK NAPJA (FOLYTATÁS)

Öröm számunkra, hogy több civil szervezet tagjai és önkéntes jelentkezők segítették a munkánkat.

Köszönetet szeretnénk mondani mindazoknak, akik termékeikkel részt vettek, azoknak akik eljöttek, akik munkájukkal, adományaikkal segítettek abban, hogy ez a rendezvény megvalósuljon.

Külön köszönjük a támogatást : Firt Farms Hungary Kft-nek,  
Papp Jánosnak,  
Varga Zsolt pékmesternek,  
Karizs István vállalkozónak,  
Kajla Ferenc és Kajla Szabolcs  
Gádoros Nagyközség Önkormányzatának,  
Perlaki György plébánosnak,  
Kissné Nagy Mónika és kézimunka szakkörének,

Dr. Prozlik László  
Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület  
elnöke

# Bánfalvi csoda piac

**2022.09.10.**  
**Szombat 8-12**  
**Helyszín:**

**Gádorosi piactér**

**Helyszínen meglepetés, játék vár mindenkit.**



Zenét a Pm. Audió biztosítja





# „Megvilágosodás Napja”

KERÉKPÁROS AKCIÓ

POLICE

2022. szeptember 30. (péntek)

## a rendőrség és a kerékpár szaküzletek, szervizek összefogása A LÁTHATÓSÁG JEGYÉBEN

Vegyen részt a rendezvényen és keresse fel a felsorolt kerékpár szaküzletek és szervizek valamelyikét! Az akció napján kedvezményes áron vásárolhatja meg kerékpárjának világító berendezéseit, amelyeket a helyszínen díjmentesen fel is szerelnek. A kerékpárokat igény esetén fényvisszaverő matricával látjuk el, a hiányzó küllőprizmákat díjmentesen pótoljuk.

### AZ AKCIÓBAN RÉSZT VEVŐ KERÉKPÁR SZAKÜZLETEK ÉS SZERVIZEK:

**Battonya:** Mirakel Bike Szaküzlet, Fő u. 83.; **Békés:** Full Shop – Kerékpár Szervíz, Piactér 2.; **Békéscsaba:** Bringa Bolt Kerékpár Szaküzlet és Szervíz, Lencsési Piac tér (Fővenyes u. 5.); **Speedy Kerékpár Szaküzlet**, Gyöni Géza u. 22.; **Mountain Bike Kerékpártechnika**, Illésházi u. 8.; **Kerékpár Szaküzlet**, Andrássy út 51.; **Csorvás:** CS+T Bringa Kft. Iparcikk Szaküzlet, Rákóczi u. 16.; **Gyula:** Sport & Bike Corner, Béke sugárút 61.; **Belvárosi Bringa Bolt**, Kossuth tér 4.; **Gyula Bringa**, Nagyváradi út 23.; **Mezőberény:** Berény Bringa, Fő út 2.; **Mezőkovácsháza:** Sárközi Üzletház, Árpád u. 197.; **Orosháza:** Erdei Kerékpárbolt, Táncsics u. 9.; **Sarkad:** Kerékpár Szaküzlet és Szervíz, Vécsey u. 25.; **Szarvas:** Balázs Kerékpárbolt és Szervíz, Béke u. 6.; **Pazsa Kerékpár Szaküzlet és Szervíz**, Kossuth u. 60-62.; **Szeghalom:** VÉSZTŐ KERT KFT, Bocskai u. 2-4.;

### „HA EGYET VESZ, RÖGTÖN KETTŐ LESZ”

Ha az akció ideje alatt a felsorolt szervizek valamelyikében megvásárolja kerékpárja első világítását, ajándékba kapja a hátsó villogó lámpát (az akció a készlet erejéig érvényes)!

### DÍJMENTES KERÉKPÁR GRAVÍROZÁS ÉS REGISZTRÁCIÓ EGYEDI AZONOSÍTÓÉRT

16<sup>00</sup>–19<sup>30</sup> óráig Békéscsabán a Csaba Center főbejáratánál.

### PÉLDAMUTATÓ ÉS FIGYELEMFELHÍVÓ ESTI KERÉKPÁROZÁS AJÁNDÉKSORSOLÁSSAL

A megyeszékhelyen felvonulók között **egy értékes kerékpárt**, a vidéken kerékpározók között ajándéksomagokat sorsolunk ki.

#### A részvétel feltétele:

működő világító berendezés a kerékpáron!

#### Gyülekező: 18 óra 30 perckor, indulás 19 órakor:

Békéscsabán a Bartók B. út – Munkácsy u. kereszteződésében lévő Belvárosi Diszkont Áruház parkolójából;

Békésen a Széchenyi téren lévő katolikus templom mögötti parkolóból;

Gyulán a Vár utcából (Vár előtti díszburkolatos út);

Mezőkovácsházán, Szarvason és Szeghalmon a Rendőrkapitányság épülete elől;

Sarkadon az Árpád fejedelem tér 1. szám alatt található Ázsia Nagyaruház előtti térről

### AJÁNDÉKSORSOLÁS

Mindenki, aki az esti kerékpározáson részt vesz, sorsjegyet kap

és ajándéksoroláson vesz részt, melyre 19.45 órakor

Békéscsabán a Csaba Centerben, vidéken a felvonulások helyszínén kerül sor!

### CSATLAKOZZON ÖN IS, KÖZLEKEDJEN SZABÁLYOSAN, BIZTONSÁGOSAN!

További információ: FACEBOOK (Békés Megyei Rendőr-főkapitányság Információs Portál), +36 30 418-8229

Köszönet minden résztvevőnek!







## A BIZTONSÁG KULCSA SZÜLŐKNEK

*„De nehéz az iskola táska...”*



Járják be gyermekükkel az iskolához vezető **legbiztonságosabb** útvonalat!

Hívják fel a figyelmüket az út közben felmerülő lehetséges **veszélyforrásokra!**



Csak a legszükségesebb, a tanuláshoz nélkülözhetetlen eszközöket **vigyék magukkal** az iskolába!

Gyermeük **NE** álljon szóba **idegennel** és semmit se fogadjon el tőle!



**FONTOS** a szülő és gyermeke közötti **őszinte** kapcsolat kialakítása, hogy gond esetén **bizalommal** merjen fordulni Önhöz!

Amennyiben mégis baj történne, hívják az ingyenes segélyhívó telefonszámot:

**112**

## A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON

### 7. RÉSZ

1995-ben Fábri István akkori polgármester március 2-án kelt levelében arra kérte Pongó Bertalant, hogy a március 21-én tartandó Képviselő-testületi ülésre szíveskedjen részletes beszámolót összeállítani a Justh Emlékbizottság, valamint a Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület emlékév során elvégzett munkájáról. A tájékoztató a Pongó-hagyatékban ránk maradt gépirat tanúsága szerint március 7-én el is készült.

A dokumentumból kiderül, hogy a községtörténet, a hagyományápolás éves eseménytervét nemcsak elfogadta a Testület, hanem az 1995. március 21-én délután 2 órakor tartott ülésig négy ízben elemezte, segítette és meghatározta. Először 1993. június 22-én ismerte meg a Képviselő-testület a község 1994. évi ezirányú javalatterveit. Az 1993. október 12-i ülésen már fontossági sorrendben döntöttek a tennivalókról: a községcímer megtervezéséről, jóváhagyásáról, a faluzászló, a zászlószeg-akció elfogadásáról, a Falunap és a Justh-emlékév, emlékszoba programtervének jóváhagyásáról, azok végrehajtási feltételeinek megteremtéséről, a felelősök kijelöléséről (a Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület, illetve a Justh Emlékbizottság megalakulásának jóváhagyásáról). Ezt követően az 1994. július 12-i ülésen a Justh-emlékév intézkedési tervének megvalósításáról szóló 6 oldalas értékelést tárgyalta meg és hagyta jóvá a Képviselő-testület, majd 1994. szeptember 6-án a falunapi és az emlékév befejezéséről szóló előterjesztés tárgyában döntött (faluzászló, zászlószeg, Justh-emléktábla terve). 1995. március 21-én pedig az elvégzett munka értékelése, továbbá az 1995-96 célkitűzések elemzése volt a feladat (faluszépítés, egy emlékszoba kialakításához szükséges anyaggyűjtés és a szoba fokozatos berendezése, az 1996. évi gádorosi emlékév programtervének elkészítése, a végrehajtás megszervezése a Hagyományörző és Faluszépítő Egyesület és a Justh Zsigmond Művelődési Ház által). Ekkor újra szóba került a részletes községtörténet elkészítése az akkori elképzelések szerint 1996. szeptember 29-re, a község telepítésének 170. évfordulójára. Tudjuk, hogy ez akkor még nem valósulhatott meg, noha Kiss Imre és Oláh János 1984-ben megjelent *Fejezetek Gádoros történetéből* című könyvükben erre vonatkozólag már jelentős előtanulmányokat végeztek.

A Justh Emlékbizottság megbízatása 1993. október 12-től 1994. november 1-ig szólt. A bizottság éves intézkedési tervét a helyi megbeszéléseket követően ismertették és egyeztették a békéscsabai Munkácsy Múzeum igazgatójával, az orosházi Szántó-Kovács Múzeum igazgatójával, az orosházi Városi Könyvtárral, az Irodalmi Társaság vezetőjével, Somi Évával, majd a tervben szereplő előadások megtartására felkérték Elek László irodalomtörténészt, dr. Zilahy Lajosnét, Koszorús Oszkárt, Kiss Imrét, Triznyai Jenőnét, dr. G. Vass Istvánt, Medovarszki Jánost, dr. Szabó Ferencet, Fábri Istvánt, dr. Prozlik Lászlót és Pongó Bertalant. Felkérték továbbá az irodalmi versenyekben való részvételre a szentetornyai és nagyszénási Általános Iskolákat, akik e versenyeken részt is vettek. A Justh-emlékkiállítás anyagának biztosításához a budapesti Petőfi Irodalmi Múzeum, a budapesti Országos Somogyi Könyvtár Adattára, az orosházi Városi Könyvtár, az orosházi Darvas József Irodalmi Alkotóház, Elek László, Koszorús Oszkár, Rákóczi Ferenc, Kiss Imre és Pongó Bertalan nyújtott segítséget, az előkészítési és végrehajtási tárgyalásokat pedig Fábri István polgármester, dr. Prozlik László egyesületi elnök, Kovácsné Héjjas Veronika igazgatóhelyettes és Pongó Bertalan végezte. Az





# A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON

## 7. RÉSZ (FOLYTATÁS)

intézkedési terv előkészítése, végrehajtása és értékelése a 2-3 hetente tartott bizottsági üléseken történt. Összesen 14 bizottsági ülés, 9 műsorral egybekötött előadás, 1 vers- és prózamondó verseny, 1 Justh Zsigmond szellemi vetélkedő és irodalmi pályázat, 1-1 nyitó és záró emléknapp, koszorúzással kiállítás megnyitással, illetve látogatással történt meg. Az emlékév eseményeiről az országos sajtó 2 cikkben, a megyei sajtó 14, Orosháza városi lapja 2 alkalommal, a *Gádorosi Híradó* 14 cikkben tudósított, de a Szegedi Körzeti TV, valamint az Alföldi Napló is két kis adással emlékezett meg Justh Zsigmondról. Az is figyelemre méltó, hogy a Justh-kiállításon 6 paravánon 40 tablón, 6 asztalon és 3 tározóban mutatták be az összegyűjtött anyagokat – beleértve könyveket, kiadványokat, fénymásolt képeket, leveleket, egyéb dokumentumokat. A kiállítási anyag fénymásolását, gépelését Szekeres Istvánné és Szatmári Sándorné, a tablótérvek kivitelezését és rendezését Triznyai Jenőné tanárnő, míg az anyagok berendezését, elhelyezését Putnoki István tanár úr, Pongó Bertalan, Horváth Mariann és dr. Prozlik László végezték. A technikai munkákat az Önkormányzat ipari brigádjának két dolgozója hajtotta végre. A paravánokat, az asztalok üvegezését – 80 db 70 X 100 üvegtábla – az Orosházi Üvegyár ingyenesen biztosította.

Nem véletlen, hogy „*az író halálának 100. évfordulóját* – olvassuk a *Gádorosi Füzetek* 1. kötetében – *nemcsak a már bemutatott programokkal, hanem egy tágabb összefogásra épülő rendezvénnel is sikerült emlékezetessé tenni. Orosháza és Gádoros önkormányzatai, polgármesterei együttes kezdeményezésére, a megyei és az orosházi múzeum közvetítésével, az orosházi Darvas József Társaság bevonásával eljutottunk odáig, hogy az irodalomtörténet első számú országos fórumai is részesei legyenek a megemlékezésnek. A Magyar Irodalomtörténeti Társaság, személy szerint Kovács Sándor Iván elnök, egyetemi tanár és Praznovszky Mihály főtitkár, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója karolta fel kérésünket, és megnyerte az MTA Irodalomtudományi Intézetének akkori főigazgatóját, Bodnár György akadémikust is. A társaság és annak megyei tagozata a tervezett rendezvényeknek szélesebb hírverést csinált a szakmai körökben. Így érhattük el, hogy jó néhány kutató és magyar tanár a fővárosból, a Dunántúlról és környező alföldi megyékből eljött hozzánk, a hallottak-látottak alapján friss megközelítésből ismerhette meg Justh Zsigmondot és az őt körülvevő hajdani világot. Október 7-én az Orosházi Múzeumban Hévvízi Sándor igazgató szavaival megnyitott, addig nem látható anyagot is bőven nyújtó emlékkiállításról indultak az események. Délután a Petőfi Művelődési Központ tágas klubtermében – Gulyás Mihály polgármester tartalmas köszöntője után – négy előadás hangzott el a tudományos program első részében. Bodnár György Justh alkotásainak a huszadik századot előkészítő szemléletét, művészi eszközeit nemzedéki szervező szerepét elemezte. Györke Ildikó budapesti kutató az író novelláit vizsgálta meg a modern realizmus mérlegére helyezve, érzékeltette Justh útkereséseinek eredményeit a műfajban, legismertebb elbeszélő kortársaihoz mérten is. Elek László nyugalmazott főiskolai tanár, főlevéltáros az addigi Justh-kutatás eredményeit rendszerezte, hogy megállapíthatók legyenek a további feltárások, elemzések, hazai és európai kapcsolatkeresések irányai, témakörei. Somi Éva tanárnő egy »kijózanító« előadással zárta a sort, amikor Orosháza szellemi arculatáról, az irodalom befogadásának gondjairól, a helyi alkotók és kutatók iránti megbecsülés hiányairól, a humán kultúra félresodródásáról adott korrajzot.*

Október 8-án egy autóbusznyi vendég részvételével koszorúztuk meg a gádorosi új temetőben a nagyközség lakosaival együtt a Justh család sírját dr. Prozlik László megemlékező beszéde



## A HELYTÖRTÉNETI KUTATÁSOK TÖRTÉNETE GÁDOROSON

### 7. RÉSZ (FOLYTATÁS)

*után. Az író nevét viselő művelődési házban került sor az emlékülés második részére, két méltó témával: Szabó Ferenc történész, megyei múzeumigazgató Justh és Gádoros vidéki nép viszonyát érzékeltette a XIX. század végi társadalmi, gazdálkodási, életmódbeli tények fényében, felhasználva a négy évtizeddel korábban gyűjtött paraszti emlékezőket is. Pongó Bertalan tanár a gádorosi hagyományfeltárás és tradícióápolás fáradszomjas munkása, ezt követően részletesen összefoglalta, mi is történt a hatvanas évek elejétől Gádoroson Justh Zsigmond méltó megbecsülése érdekében. [Az ülésről videófelvétel is készült, ami a Kiss Imre-hagyatékban őrzött több más VHS-felvétellel együtt 2022 tavaszán digitalizálásra is került. – M.G.] Az ülésnapot levezető Somi Éva összegzése után, befejezésül Fábri István polgármester leleplezte az író emléktábláját. A jó hangulatban elfogyasztott ízletes és bőséges ebéd után a vendégek élményekkel megrakodva távoztak.*

*A Justh Zsigmond Művelődési Házban Pongó Bertalan és segítői igen tartalmas emlékkiállítást, emlékszobát rendeztek be az évforduló alkalmából, megalapozva a millenniumi évben megvalósuló állandó Justh-kiállítás célkitűzését. A Hagyományőrző és Faluszépítő Egyesület elnöke, dr. Prozlik László, Fábri István polgármester, Kozmer Imre kultúrházigazgató – az emlékévben közreműködő előadónak, szereplőnek, irányítóknak 50 emléklapot és 16 Justh-emléklakettet adott át az emlékév zárónapján, 1994. október 9-én.”*

Mindebből is látszik, hogy ilyen tartalmas és változatos programkínálatot felvonultató emlékévet csak széles körű összefogással, megfelelő támogatottsággal és összehangolt munkával lehetett megrendezni. (Az előzetes elképzelések közül minden tervet sikerült is megvalósítani.) A Justh-hagyományok ápolása azonban az emlékév lezárulása után is folytatódott. 1996-ban Gádoroson is megemlékeztek a magyar honfoglalás 1100. évfordulójáról, majd 1998-99-ben az 1848-49-es forradalom és szabadságharc 150 éves jubileumáról. Programokat, kiállításokat sorát, ünnepeket, találkozót rendeztek. Hagyománnyá vált a kétnapos falunapi rendezvény is. 1996. augusztus 20-án a Millecentenárius alkalmából emléktáblát avattak a Községháza homlokzatán, s új emlékhelyként átadták a Hétvezér parkot is. 1998. március 15-én a temetőben felavatásra került Udvardi Kossuth Lászlóné („Kossuth néni”) síremléke, majd május 30-án a Hősök Napja keretében az 1848-49-es emlékmű (az ún. „Gádor-emlékmű”), rajta azoknak a gádorosi lakosoknak a neveivel, akik hősi halált haltak a szabadságharcban. 1999. október 3-án dr. Prozlik László akkori polgármester avató beszédével átadta az „Aradi Vértanúk” ligetét. Mindezek mellett nem feledkeztek meg a Justh-kultusz ápolásáról sem. (Az emléknapi megemlékezések alkalmával a műsort a Némann Valéria Általános Iskola diákjai adták Kissné Horváth Hajnalka, Kozmer Imréné Herpai Mária és Borákné Gera Gyöngyi vezetésével.) Ezek az emléknapi megemlékezések készítették elő a 2000-es millenniumi emlékévet. Az emléknapi programjainak előkészítésére külön bizottság is alakult: dr. Prozlik László polgármester, Kozmer Imre igazgató, Borákné Gera Gyöngyi, Kozmer Imréné, Kissné Horváth Hajnalka, Horváth Mariann és Pongó Bertalan közreműködésével. A rendezvényeket úgy állították össze, hogy kiemelt helyet kapjon benne két pályázat kapcsán megvalósított emlékhely átadása is.

*(folytatjuk)*

**Központi orvosi ügyelet****Helyben lévő háziorvosok  
munkaideje:****Házi orvos:****Dr. Kishonti András**

Gádosos, Nagy u. 52.

Tel.: 68/490-080

**Rendelési idő:**

Hétfő: 6.30-10.45 13.00-14.45

Kedd: 6.30-10.45 13.00-14.45

Szerda: 6.30-10.45 13.00-14.45

Csütörtök: 7.30-10.30 –

Péntek: 6.30-10.45 –

**Házi gyermekorvos:**

Tel.: 68/490-030

**Rendelési idő**

2022.09.05-től

**Hétfő: 13.00-14.30-ig**

Betegrendelés

**Kedd: 11.00-13.00-ig Betegrendelés**

13.00-14.00-ig Tanácsadás

**Csütörtök: 12.30-14.30-ig**

Betegrendelés

14.30-16.00-ig Tanácsadás

**Rendelésre időpont egyeztetés,****gyógyszerfelírás: 06/68 490-030****számon kérhető!****Telefonos elérhetőség 16 óráig:****06 30/456 5121 számon.****A tanácsadás továbbra is  
telefonos egyeztetést követően a  
védőnői szolgálattal egyeztetve  
történik.**

Köszönjük szíves megértésüket!

**Gyógyszertár****Szent Balázs Patika**

Gádosos, Kossuth u. 28.

Tel.: 68/490-018.

**Nyitvatartási idő:**

Hétfőtől-péntekig 8.00-16.00

**Fogorvos:****Dr. Neller Vivien**

Gádosos, Kossuth u. 27.

Időpont egyeztetés az alábbi  
telefonszámon:

06-20/976-0542, 68/490-015

**Rendelési idő:**

Kedd: 14:00 - 20:00

Szerda: 08:00 - 12:00

Péntek: 08:00 - 16:00

**Helyben történő vérvételi****szolgáltatás:**2020. április 01-től Gádosos  
Nagyközség Önkormányzata  
helyben történő ingyenes  
vérvételi szolgáltatást biztosít  
Gádosos lakosai számára.**Gádosos, Kossuth utca 27.  
szám alatti Egészségház-  
Védőnői Szolgálat  
épületében.****Rendelési idő:**Minden keddi napon: reggel  
06:00 órától 7:30-ig.**ANYAKÖNYVI HÍREK****Házasságkötés:**Kalányos József és Petrovics Ibolya  
Roxána

Lantos Tamás és Bacher Petra

**Születés:**Gera József és Muntyán Adrienn  
leánya Adél,

Gyetyinás János és Györgyi

Annamária fia Krisztián,

Csányi János és Szula Mária fia

Nien,

Farkas Zsolt és Horváth Bettina fia

Ábrahám Zsolt,

Albert Nándor és Bojtos Dorottya

leánya Réka Rebeka

**Tájékoztatás****állati hulladékkal kapcsolatosan**Az elhullott állati tetemek  
elszállításával kapcsolatosan  
hívható telefonszám a  
következő: CALL CENTER:  
Telefonszám: 06/80/820-024,  
email: cc@atev.hu  
"Bejelentéskor az alábbi  
kódszámot kell bemondani:  
**40497834"****Közérdekű telefonszámok****Polgármester:** Dr. Szilágyi Tibor  
68/490-331 vagy +36/30/6840790**Rendőrség:**+36-30/633-7212,  
amennyiben ez nem elérhető  
hívják a 107-es számot (mobil és  
vezetékes telefonról is).**Polgárőrség:** 30/9989-400, vagy  
30/5729-917**Orosháza Mentőállomás:**

68/411-204

**Fábiánsebestyén Tűzoltóság****Mentési Központ:** 63/366-597**MÁV Orosháza:** 68/412-221**Autóbusz állomás Orosháza:**

68/412-400, 68/412-804

**Orosházi Hivatásos Tűzoltó****parancsnokság Intézmény****elérhetőségei:** 06-66-549-481,

+36-20-8202-085

**Parancsnok elérhetőségei:**

+36-20-9705-220,

+36-20-8202-109

**PIÉTA TEMETKEZÉS****GÁDOSOS****Éjjel-nappal ügyelet:** 68/411-167;  
+36-30/638-1213**Központ:** Piéta Temetkezés  
Orosháza, Könd utca 53-55.  
(a piactérenél)**Dr. Prozlik László**  
szakállatorvos  
30/998-9400